

砥砺前行 乘势而上踏新程

——玉林市第四人民医院高质量发展纪实

十年弹指一挥间,十年跨越换新颜。十年在历史的长河中不过沧海一粟,但对玉林市第四人民医院意义非凡、弥足珍贵。党的十八大以来,玉林市第四人民医院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以人为本,转变发展观念,创新发展模式,提高发展质量,围绕一切以病人为中心,努力优化服务环境,着力提高服务质量,积极发展和突出重点学科特色,2021年成功创建升级为国家三级精神病专科医院,填补了广西优抚医院没有三级医院的空白,健全完善玉林市一、二、三级精神卫生防治保障体系建设,多个学科建设实现了从无到有、从弱到强、从粗到精的巨大转变,为全市经济社会发展作出了积极贡献。



医院全景。



2018年4月,以玉林市第四人民医院为核心的玉林市精神心理专科联盟成立。

十年来,综合实力稳步增强

十年来,玉林市第四人民医院在自治区退役军人事务厅、玉林市委市政府和玉林市退役军人事务局的正确领导下,在全体干部职工的努力下,实现跨越式发展,医院在管理水平、服务质量、队伍建设等方面有了显著的提升,在人才培养、学科建设、文化建设、科研教学、服务功能等方面取得明显成

效。医院于2017年4月从仁东三山坡整体搬迁到二环西路2号的新院址。搬迁后,交通便利,加上高起点的规划,使得就医环境得到大幅的改善,服务功能、服务水平方面有了新的跨越,为医院的高质量发展奠定了坚实的基础。随着医院提档升级,医疗质量管理持续改进,服务水平不断提高,社

会效益和经济效益稳步提升,医院的服务保障能力也逐步提升,取得了长足的进步。先后荣获“国家退役军人服务保障先进单位”“广西退役军人服务保障先进单位”“广西五一劳动奖状”“广西工人先锋号”“广西五四红旗团委”“广西森林单位园区”,玉林市“两优一先”“先进基层党组织”等殊荣。

十年来,发展活力不断激发

十年来,医院医疗软硬件基础设施不断改善。特别是2017年4月医院从玉林市玉州区仁东镇三山整体搬迁到二环西路2号的新址后,开始了新征程。先后建设完成养老服务中心和综合楼投入使用,并大力实施“庭院植绿、增益补绿、景观增绿”三大工程,美化医院环境。在医院环境得到改善的同时,逐步扩大医疗设施建设,提高医院服务保障水平。

医院业务快速增长,位居全区同类医院前列。2021年成功创建升级为国家三级精神病专科医院,提前实现了“三个一”目标,即在院病人超过1千人,一次性通过专科医院评审,业务总收入超过1亿元。

十年来,医院人才梯队逐步形成,并形成了医疗、护理、心理、康复、预防保健为一体的相互协作的技术团队,支撑医院现代化建设高质量发展。

医院的学科建设不断发展,医学诊疗技术水平不断提高,医院学科建设步入“快车道”,成为广西规模最大、学科最齐全的精神病专科医院之一,进一步提高了医院的核心竞争力。同时整合了玉林18家精防卫生机构,成立玉林市精神心理卫生专科联盟,挂牌成立玉林市精神卫生质量控制中心,通过技术帮扶、学术交流、人才培养、双向转诊等模式,提高玉林市精神心理卫生防治整体水平。

医院还成立了我市首家唯一集心理咨询、心理治疗、心理康复临床、科研、教学“五位一体”的心理卫生防治机构——玉林市心理卫生中心,已连续五年开展中高考考前心理辅导进校园活动,共举办心理辅导讲座近500场,接受辅导的师生、学生家长达约30万人次,辐射全市近200所学校。依托心理卫生中心服务平台,开通青少年心理健康服务热线12355,职工心理服务热线0775-2089658,疫情防控公益心理援助热线0775-2223301,配备专业心理咨询师24小时接听服务。还先后设立心理咨询服务点,成立“玉林市未成年人心理健康教育培训基地”,开展心理健康骨干教师专题培训班,成立玉林市第四人民医院心理救援队等,广泛开展心理救援、心理培训、心理疏导等工作,维护社会和谐稳定。

医院积极开展优抚对象医疗巡诊服务,为建档立卡贫困退役军人和其他优抚对象、参战民兵等优抚对象,免费提供医疗服务,解决他们的实际困难。设立退役军人休养科,每年定期为每位优抚对象提供包括健康体检、建立健康档案、健康讲座、健康指导、疗养治病为一体的综合性服务。同时根据需要,为入伍新兵进行适应军营的相对应个体和团体心理辅导,提高其适应能力。

十年来,党建引领行稳致远

十年来,医院党总支始终遵循“围绕中心抓党建、抓好党建促中心”的指导方针,全面落实党总支领导下的院长负责制,以党建为引领,充分发挥把方向、管大局、做决策、促改革、保落实的核心作用,做到党建工作和中心工作“六同步”,即同规划、同部署、同落实、同检查、同考核、同问责,使党建强基提质和医院发展相得益彰,将党建与医院的核心工作,如医疗、教学、科研、服务等进行深度融合,为医院各项发展提供有力的组织保障。

党风廉政建设确保医院行稳致远。医院始终坚持把党风廉政建设与廉洁从医工作紧密结合,建章立制,完善反腐倡廉机制;加强廉政宣传教育,强化思想教育,坚定守廉意识,严格执行医院内控制度,确保医院发展建设行稳致远,让清风正气真正惠及广大群众。

十年来,玉林市第四人民医院的改革创新的蹄疾步稳,成为玉林市唯一一家集心理咨询、心理诊疗、心理康复的临床、科研、教学为一体的心理卫生防治机构,为玉林市乃至两广地区患者提供优质可靠的精神卫生诊疗服务,成为玉林市一个闪亮的品牌。

风劲潮涌,自当扬帆破浪;任重道远,更需策马扬鞭!“十四五”时期,医院将继续续非凡十年的铿锵脚步,延续着非凡十年的奋进故事。医院规划建设玉林市精神卫生住院大楼、玉林市退役军人康复中心和装修玉林市光荣院,使医院逐步向“大专科,小综合”的目标发展,提升退役军人健康保障水平。



医院医务人员到兴业县大平山镇巡诊。